

湖北重症、危重症患者首次降至两位数释放的信号

11日公布的数据显示,截至10日24时,湖北在院治疗的新冠肺炎重症患者51例、危重症44例。这是湖北省新冠肺炎重症、危重症患者从最高峰时的10000多例,首次降至两位数。

11日上午,68岁的张阿姨从武汉大学人民医院东院重症16病区转入收治轻症病人的24病区,改为普通低流鼻导管给氧。16病区负责人黄志欣介绍说,2月初张阿姨入院时病情很重,因为体质较差,患有糖尿病、高血压等基础疾病,对她进行气管插管后,很长一段时间脱离不了给氧。得知母亲转入普通病房,儿子郭先生非常高兴,他说:“非常感谢这里的医生,再过些日子,我和妈妈就可以团聚了!”

作为定点收治医院之一,武汉大学人民医院东院共收治新冠肺炎患者1600多人,截至11日中午,在院新冠肺炎患者只剩下55人,其中重症3人,危重2人。

经过艰苦努力,以武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断。记者梳理发现,随着治愈出院人数的不断增加,湖北新冠肺炎重症、危重症患者数量也从2月中下旬最高峰时的超过10000例,首次降至100例以下。

据了解,从3月12日起,武汉把重症患者向高水平医院集中,向由国家级医院组建的医疗队所承担的病区集中,以更优质的医疗资源、更强大的专家队伍、更精细的管理方案,进一步加强重症救治。

武汉正常的医疗秩序已经逐步恢复。武汉市卫健委的数据,截至10日12时,武汉已开放接诊非新冠肺炎患者医疗机构有66家。65家医院全面恢复普通门诊,59家开设了急诊。66家医院核定床位57911张,目前已开放床位35252张。

据介绍,支援湖北医疗队和湖北武汉医务工作者并肩作战,

医疗救治工作取得重要成效,治愈率达到94%,重症患者转归为治愈的超过89%。

国家卫健委医政医管局监察专员焦雅辉介绍说,目前剩下的重症和危重症,特别是危重症的患者,年龄大、合并多种基础疾病,并且这些患者住院时间比较长,免疫力也比较低下,情况比较复杂。

据统计,在这些重症和危重症的患者中,有8名患者在使用ECMO,还有35位患者在使用有创的机械通气,另外还有13名患者在使用床旁血滤。

华中科大同济医院中法新城院区副院长祝文涛说,目前中法新城院区全院在院病人97人,其中危重症34人,重症28人,轻症35人。相当一批重症、危重症患者经过治疗转成轻症,痊愈后陆续出院。例如2月初入院的72岁程爹爹,病情严重时完全不能自理,不用呼吸机的时候血氧饱和



医生杨阳为新冠肺炎危重症患者加油打气

度大概只有70%,经过精心治疗,现在可以下床走路,只需偶尔吸下氧,很快就能出院。

根据相关部署,要把重症患者进一步集中到高水平综合医院,加强医护力量配备,科学评估、“一人一策”,给予更精心的治疗和护理,千方百计提高治疗效

果。对出院患者要及时做好康复隔离观察、复诊复检、跟踪随访等全流程管理服务。援鄂医疗队根据需要保留足够的高水平重症救治团队,与地方医疗力量加强配合衔接,做到交接顺畅、转运安全、患者满意。

据新华社

伪造健康码将被从重惩处

在11日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,民政部基层政权建设和社区治理司司长陈越良透露,对于故意伪造健康码、躲避检查的人员,各地要制定相应的处罚措施,一旦发现依法从重惩处。

谈及快递、维修、家政等服务行业从业人员“入门难”的问题,陈越良表示,各地要落实中央“在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复”的要求,现在仍然维持重大突发公共

卫生事件一级响应的地区,要统筹复工复产需要和居民生活需求,及时逐步调整社区防控策略。其他地区特别是低风险地区或者未发生病例的社区,要重点核验相关服务行业从业人员健康码,在做好出入登记和体温监测工作后,允许相关人员和车辆进入社区。对于故意伪造健康码、躲避检查的人员,各地要制定相应的处罚措施,一旦发现依法从重惩处。

国家卫生健康委基层卫生

健康司副司长高光明表示,目前正在按照统筹做好疫情防控和服务经济社会发展的工作部署,坚持底线思维和外防输入、内防反弹的工作策略,进一步强化工作责任,创新工作手段,细化工作措施,统筹做好常态化疫情防控和日常诊疗、慢性病管理、健康指导等工作,切实把卫生健康服务的网底兜实、兜牢,确保城乡居民能够及时就近获得基本医疗卫生服务。

刘欢任敏

今起新冠检测实行日报告

11日,国务院联防联控机制发布了《关于进一步巩固成果提高医疗机构新冠肺炎防控和救治能力的通知》,其中明确要求,自4月13日起,各地对医疗机构新冠病毒核酸检测情况进行日报告。

国务院联防联控机制要求:完善门急诊预检分诊管理,对就诊患者要查看健康码,做好患者的分诊分流和风险管控;发热门诊要设置

在医疗机构内相对独立的区域,最大程度保证检查治疗在发热门诊内完成;开展预约挂号、预约检查和预约治疗,合理分配就诊时间,实现分时段预约就诊,减少人群现场聚集;充分利用“互联网+医疗”优势,做好互联网诊疗咨询工作。

此外,鼓励医疗机构采取适当方式在患者入院前完成新冠病毒核酸检测筛查,及时发现新冠病毒感

染者。要求各地对医疗机构新冠病毒核酸检测情况进行日报告。各省份于每日12时前报送前一日检测情况,首次报送时间为4月13日。

通知强调,对不重视感控工作、不落实感控基本要求,导致出现严重院内感染事件的,要按照规定对医疗机构和相关责任人作出处理。

刘欢

援鄂护师张静静丈夫韩文涛回国 航班12日凌晨落地西安检疫

4月11日,山东大学齐鲁医院援湖北女护师张静静的丈夫韩文涛搭乘海航HU492航班回国。12日凌晨,该航班落地西安检疫。

山东省第一批援鄂医疗队

员、山东大学齐鲁医院呼吸与危重症医学科主管护师张静静,在武汉奋战了57天后,于3月21日圆满完成任务返回济南。回到济南后,张静静和队友们按规定进行14天的集中隔离医学观

察。4月4日下午5时隔离期满,原计划第二天上午回家与亲人团聚的张静静却在5日早上7时突发心脏骤停。经医院全力救治无效,于4月6日逝世。

据央视

张定宇等4名干部拟提拔重用

4月10日,湖北省委组织部报请省委研究同意,拟提拔重用4名在疫情防控工作中表现优秀、业绩突出、群众公认的干部。

现任武汉市金银潭医院(市传染病医院)党委副书记、院长张定宇,拟任湖北省卫生健康委员会党组成员、副主任。当首批不明原因肺炎患者转入武汉市金银潭医院后,张定宇当机立断组建隔离病区,采集病人支气管肺泡灌洗液送检,为确认病毒赢得了时间。接诊新冠肺炎患者以来,他坚持吃住在医院,确保医院有序高效运转。身患“渐冻症”,妻子感染新冠肺炎,他仍坚守奋战在抗疫第一线。

现任宜昌市城市管理执法委员会党组书记、主任、一级调研员贾立,拟任县(市、区)委书记。他担任宜昌市防控指挥部环境整治组组长,第一时间投入战斗,负责全域和重点场所消毒、特殊有害垃圾收运、医疗废弃物处置、大件杂物清理、污水处理等工作。组织城管系统干部职工下沉社区,较好完成转运防疫物

资、配送居民生活物资的任务,下沉干部职工无一感染。

伍昌军现任松滋市委副书记、市长,拟任县(市、区)委书记。在市委书记感染新冠肺炎治疗期间,他坚持统筹谋划,靠前指挥。快速组建疫情防控组织体系,积极做好救治准备工作,松滋较早实现“双清零”,防控工作成效排在荆州市前列。坚持分区分级推动农业恢复生产,统筹解决各类企业复工复产难题,目前松滋市规模以上企业全部复工复产,医疗秩序、经济秩序、生活秩序基本恢复正常。

王胜弘现任咸宁市委宣传部常务副部长、一级调研员,拟晋升为二级巡视员。他担任咸宁市疫情防控指挥部宣传组常务副组长,坚守一线,积极开展传染病防治法和防控知识宣传,组织播出电视公益广告10200余条次,制作防疫知识宣传单、宣传册、宣传画200余万份。他策划组织专题栏目,集中宣传一线人员感人事迹。

据新华社